

# 面对“海藻”如何捍卫婚姻?

资深婚姻家庭心理咨询师建议,多发福利来防丈夫“跳槽”

“我接触过的‘海藻’们三分之二是高学历、高素质的女孩子。她们经济上并不窘迫,和‘宋思明’之间确实存在一定的感情。当然,‘宋思明’给了她们温存和物质上的帮助,让女方在仕途和事业上有所作为。”

电视连续剧《蜗居》的热播一度引起争议,现实版的“宋思明”和“海藻”真实的状态是怎样的?“宋思明”太太们又该如何挽救和捍卫婚姻?日前,资深婚姻家庭心理咨询师苏怡溪通过她亲历的2000多个个案,给出了她的建议。

## 多发福利来防止丈夫“跳槽”

**蜗居情景:**宋思明的太太得知丈夫和海藻的事,开始了与丈夫的长期冷战。每次宋思明回家,看到的是一张冷脸,听到的是句句刺的话。

太太发现丈夫出轨了,不要惊恐也不能隐忍,而是要冷静下来分析敌我,扬长避短。“许多企业在员工跳槽的高峰期,会多发福利来防止他们跳槽。这是种心理疗效,对婚姻也是一样。比青春、比容貌、比身材也许都比不

过海藻,但太太们可以想想还有没有别的可以挽回这段婚姻。”在苏怡溪看来,“宋思明”的父母、弟弟都是捍卫婚姻的有利条件,可以把他们接过来一起住,做个好儿媳、好嫂子,让“宋思明”打消离婚的念头。

太太们该怎样防患于未然呢?“女主人是家里的领导,家人都是员工,员工上岗要经过培训,而且是连续培训。”苏怡溪说,妻子要经常向丈夫灌输“我们的家是美满的,没有人比我们更幸福了。”每个月要和丈夫沟通,了解他的新情况和想法。

## 别让孩子去找“宋思明”和“海藻”

**蜗居情景:**宋思明的太太找到海藻单位,将她羞辱了一番。

现实中,不少“宋思明”太太在丈夫出轨后,会去丈夫单位吵闹。甚至有太太天天坐在丈夫办公室示威,晚上却不想让他回家。还有的会带着孩子一起去找“海藻”算账。

苏怡溪建议,千万不要在孩子面前说“宋思明”的坏话,如果孩子知道父亲出轨,帮着母亲一起反对父亲,那么,“宋思明”回

家无法面对孩子,家对他来说更无可留恋。太太去丈夫单位吵闹,时间长了,大家也会对太太产生反感,而且让这段原本见不得光的地下情大白天下,反而会让“宋思明”狠下心来肆无忌惮。

小敏(化名)在心港家庭婚姻心理咨询中心接受心理治疗已经有8年了。8年前,她还在读大四时,结识了一位法国男友,两人交往一段时间后她才发现男友已婚。但敌不过他的浪漫与完美,小敏还是越陷越深。大学毕业后,她接受法国男友的安排出国留学并获得了绿卡。5年前,两人分手后,小敏回到国内工作,不久就与一名外籍华人结婚了。然而,婚后的小敏似乎停不下来,她不愿生孩子,却情人不断。她想过正常的生活,却觉得身边的男人无法与前法国男友相比,她再也投入不了感情……

小敏6岁时妈妈有外遇,父亲带着她去找妈妈,结果大打出手。”苏怡溪说,经常会有妻子带着孩子去找丈夫和“海藻”算账,这万万不可。“面对这样的决裂,孩子会惊恐万状,婚姻的不完美会让孩子变得敏感、脆弱,长大后他也不会相信婚姻,这一

幕可能会影响到孩子的一生。”

## 给“海藻”挫败感

**蜗居情景:**宋思明为了缓和家中的气氛,带着妻子、女儿去骑马。好不容易维持了一家人表面的温馨和睦,但海藻一个电话,将宋思明从这个家庭中拉出。

“在这种时候,宋思明太太一定不能放丈夫走,而是要让女儿把父亲留下来。”苏怡溪认为,当“宋思明”在家庭和“海藻”间游移不定时,太太要多组织一些家庭活动,让这种良好的家庭氛围尽量长地延续下去。“宋思明”平时对家庭付出很少,在这样的活动中他们往往很难拔腿而走,要让他们慢慢留在婚姻中。另一方面,不放他走也是为了给“海藻”挫败感,这样的次数多了,“海藻”也会知难而退。此外,要让丈夫每天送孩子上学,让他多履行义务,少给他晚归或在外过夜的机会。

妻子与丈夫为“海藻”发生冲突时,要先离开爆发地冷静一下,可去做运动或购物,但别去看电影。“因为看电影容易触景伤情,也容易碰到别人丈夫和‘海藻’在一起,更添怒火。”陆媛

## »科技改变生活

### 不在家照样关电饭煲 小偷再也不敢进你家

这些梦想“物联网”技术都能帮您实现

人外出在南京,可无锡家中的电饭锅忘记关了;家里屡次被小偷光顾却毫无办法;你遭遇过类似的尴尬吗?最新的物联网技术将帮助你解决这些难题。

### 现在:智能楼宇自动调节明暗和温湿

啥叫物联网?把你家电饭锅、电视机等物件通过信息传感设备和互联网连接起来,进行信息交换和通讯,以实现智能化识别、定位、跟踪、监控和管理的网络就叫物联网。

物联网技术都运用在什么地方?无锡正在建设的“感知市民中心”智能楼宇就是个好例子,它通过传感网技术将楼宇中的空调、水泵、电梯、灯光、用水量等设备管理透明化、远程化、可视化。“智能化系统如果检测到明暗、温度、湿度等发生变化就会自动调节。”昨天揭牌的无锡物联网产业研究院的市场营销总监郭峰博士举例说:如果客户将房间内的湿度固定在1克/m<sup>3</sup>,那么,一旦房间湿度变成2克/m<sup>3</sup>,系统就会自动开启抽风机。此外,可视化技术可以监控人和物品在楼宇内的活动,譬如系统如果发现有陌生人在房间,就会自动开灯,用摄像头跟踪拍摄“陌生人”。

### 将来:再也不用担心小偷溜进自己家

“若干年后,不少市民家里都会实现物联网技术造就的智能化公寓。”郭峰博士说,物联网技术已基本成熟,但目前处于产业化的初期。将来,物联网技术会运用到老百姓家中,那个时候如果家里的电饭锅忘记关了,主人根本不用赶回去,因为智能化公寓监控到异常会发出指令,电饭锅会自动关闭。此外,物联网可以让房间内的温度始终保持在一个设置的水平上。居民也不用担心有小偷会进入自己家里,因为不管是小偷爬窗破门,还是挖地道潜进市民家,都会被公寓的物联网系统监控到,系统会立即拨打110报警。金辰 唐奕

# 为圆老娘梦 78岁婺源人无锡寻亲

知情者请拨 82756337 提供线索

“我母亲胡爱莲(娘家名胡招汝),1991年过世,临终前一直有个心愿,想寻找远在无锡的叔叔及后人。”昨天,在无锡二泉、东林等网站,一条来自江西婺源的寻亲帖成了不少网友关注的话题。

记者昨天根据帖子留下的联系方式,找到了发帖的汪先生,以及其想寻亲的妻伯父程老先生。汪先生说,其妻伯父近来一直有寻找在无锡亲人的想法,

而且越来越强烈,上个月他老人过生日时,家人聚在一起又聊起了这个事情,因为他平时上网比较多,所以就根据程老先生的想法,在无锡多个网站论坛发了寻亲帖,希望能在网友的帮助下,找到失散多年的亲人。

寻亲的程老先生现年已有78岁高龄,他表示,自己的身体也不甚康健,每每想起母亲的遗愿就心有不安,真希望在有生之年替母亲也替他自己找到远在

他乡的亲人。根据程老先生的描述,他所寻找的是其母亲的叔叔胡松印,清末民初时跟着本村的胡某到无锡开木材行,当时是在无锡西门城外开的。胡松印在无锡结婚后,生有三儿两女,儿子分别叫胡发民、胡发兴、胡发沛,女儿名叫胡金娣、胡银娣。抗战期间,曾回江西婺源县中云镇龙山仁村(也称林村)老家避难。

“大概住了一个月后他们一家就离开婺源回无锡了。”程老

先生说,胡松印一家返回无锡后,不知是何原因,失去了联系,母亲事后多次提及此事,特别是母亲临终前还一直念叨此事,也更加触发他想找到远在无锡亲人的念头。

如果你知道江西婺源来锡的胡松印及其后人的情况,请拨打《生活无锡》热线82756337联系,也可与程老先生家人联系,电话:程清旺13870364108、汪启亮13576359329。薛晨



0510—82756339

## 天气

无锡气象台发布寒潮蓝色预警信号 明日最低气温将达到-4℃。

今天多云,偏北风5级,阵风6-7级,今天最低气温-2℃,有薄冰,最高气温3℃。短期内无锡受北方强冷空气影响,气温有所下降,所幸不会出现雨雪天气过程。1月6日,晴到多云,最低气温-3至-4℃,最高气温3℃;1月7日,晴到多云,最低气温-4℃,最高气温3℃。唐奕

## 停气

华润燃气有限公司将于近期对部分家庭管道燃气客户的户内燃气设施进行免费入户安全检查,具体小区与安检时间如下:

1月5日,棉花巷68~136号;1月6日,西横街、西直街;1月7日,健康新村、健康一村、健康二村、康馨苑、前泥旺庄;1月9日,锡山新村;1月10日,水车湾、建业路、五爱路176~213号。唐奕

## 停电

1月8日6:30~15:00,10kV陆岸线停电,影响范围:新村变、惠山西漳、西漳、岸里泵、南西漳排、毛家、南西漳木排、西漳村、钱桥南方焊管有限公司、蒙普化工装备有限公司、江南汇嘉钢带厂;10kV高石线停电,影响范围包括:砖场、大花岸、大龙岸、大陆岸头、晓星村、凌丰、水产厂、西漳、晓星村委、鑫洪材料、百兴回收、环境、邓巷、晓星1号站、华特钢带有限公司、奥特钢管有限公司、蒙普金属制品有限公司、钱惠污水处理有限公司;6:30~17:30明珠线停电,影响范围:明珠站、河西站、银仁站、合通投资置业咨询公司(备)、银仁房屋开发公司(主);6:30~18:

0010kV双庙线停电,影响范围:双壹、龙潮浜、双庙北庄、老公岸、顾陈巷、西栅、夹江、先锋排涝站、双庙五牧、东张、绿化陆巷、冯巷、绿化冯巷、让巷、梅巷、下底岸、让村、邵巷、南汀、东栅排泵、绿化、沿塘泵、邵前居、绿化村、江苏天润新能源科技发展有限公司;10kV庙村线停电,影响范围:高巷、吴村排泵、戴巷、双庙村委、张伏巷、群胜村、华场、华场头、长胜岸泵、曹村、群胜、群胜村、下洋湖泵、双庙塘家桥、彭村、双庙、杨村排泵、花渡谢巷、华场东、惠山经济开发区洛社配套区开发建设有限公司、徐州矿物集团无锡动力煤碳有限公司、洛社镇水利农机服务站等。唐奕

## 会展

### 首个动漫玩具博物馆开馆

昨日,位于新区创新创意产业园C幢一楼的无锡首个动漫玩具博物馆开馆。展区展品按照主题不同进行分类布置,包括古生物展区、动漫周边商品销售区、无锡动漫成果展区……古生物展区阐述的是地球生物的进化史及目

前地球上保存的各种珍稀动、植物模型;无锡动漫成果展区则是汇集无锡代表性的原创动画及其动漫形象,重点突出江苏省的动漫创意成果。销售区主要销售国内原创动画公司开发的动漫周边商品和授权形象产品。唐奕

## 民生超市

# 这里的信息很实用

## 文化

### 无锡3500万建冯其庸学术馆

在我国著名红学家冯其庸先生的故乡无锡市惠山区前洲镇,总投资3500余万元的冯其庸学术馆今年将动工建设,预计今年下半年即可落成。已经87岁的冯其庸先生表示,将把个人文集,以及多年来精心收藏的部分手稿、字画等捐赠家乡。

冯其庸是无锡前洲镇人,当代著名文史家、红学家,他主编的《历代文选》再版多次,成为古典文学选本中的范例。在红学研究中,他拨开了曹雪芹家世的迷雾,并在版本、脂评、思想艺术探索等方面都取得卓越成果。

冯其庸学术馆,位于惠山区前洲街道锦绣公园南部,占地13000平方米,其中学术馆建筑面积2300平方米,广场3500平方米。陈超

### 徐霞客镇成“旅游文化名镇”

江阴市徐霞客镇近日被授予“中国最受欢迎的旅游文化名镇”,这是徐霞客镇继通过“全国特色景观旅游名镇”之后获得的又一项全国性殊荣。去年以来,随着江阴霞客大道的建成通车,徐霞客镇旅游区建设快速推进,“幸福六园”等景点相继建成,景观道路、特色街区等基础设施不断完善,黄金周等假日里,游览“幸福六园”的游客日均有1万多人次。陈超

## 出行

### 公交38路临时调整线路

因华清路(高浪路—震泽路)实施封闭施工,影响公交38路正常运营,公交38路自元月4日起临时调整部分行驶路段。具体调整为:公交38路由金城桥始发,原线行驶至华清路与高浪路口后临时调整行驶高浪路、南湖大道、震泽路至公园路后循原线行驶。临时撤销停靠:南张村、新海公司、铭心大酒店、威达电机公司明芳公司站。薛晨

### 无锡至浏河班车发车时间有调整

即日起,无锡汽车站对无锡至浏河班车进行微调。具体调整为无锡站发车时间:09:40,无锡汽车西站发车时间:17:00 北站配载 17:30(售太仓),由太仓公司承运、车型为41座大客金龙。薛晨